



**Читайте в этом выпуске:**

**2024 – ГОД СЕМЬИ, стр. 2**



**ЧТО ДЛЯ ВАС СЕМЬЯ? стр. 5**



**ГЕРОЙ НАШЕЙ СЕМЬИ, стр.2-4**



**РУССКИЕ ПОСЛОВИЦЫ О СЕМЬЕ, стр. 6-7**



**РОДОСЛОВНАЯ СЕМЬИ, стр. 4**

**НАШЕ ТВОРЧЕСТВО, стр. 7-8**





## 2024 ГОД – ГОД СЕМЬИ



Ежегодно с 2007 года Глава государства своим указом посвящает следующий год той или иной теме для привлечения к ней общественного внимания

22 ноября 2023 года Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся: любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.

Также глава государства поручил Правительству до 27 декабря сформировать комитет по проведению года семьи, а также создать план мероприятий, которые необходимы для достижения поставленных целей.

Семья — это главная ценность в жизни, которая является основой любви, мудрости, взаимоуважения, ответственности, преданности друг

другу, всегда была и остаётся опорой государства и общества. Именно в семье человек познает окружающий мир, учится любви к Родине и своим близким.



### ГЕРОЙ НАШЕЙ СЕМЬИ

2024 год объявлен в России годом семьи. Я хочу поделиться историей моей семьи по отцовской линии: о моём прадедушке – Антоне Ивановиче Коленкине - участнике Великой Отечественной войны.

Прадедушка Антон Иванович родился 17 мая 1920 года в деревне Каменка (ныне Меленковский район Владимирской области) в крестьянской семье Ивана Ивановича Коленкина. В семье было трое сыновей, Антон Иванович был самым младшим.

24 сентября 1940 года прадедушка был призван в армию и направлен в военно-





морскую базу Ханко (Гангут), расположенную на полуострове в Балтийском море. База Ханко была важным опорным пунктом Балтийского флота и прикрывала вход в Финский залив.

Антон Иванович проходил службу в одной из батарей 236-го отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона. Батарея была расположена на острове Меде, в качестве форпоста перед Ханко. С 22 июня по 2 декабря 1941 г. прадед участвовал в отражении атак немецкой авиации и финских кораблей, в составе десанта захватывал финские опорные пункты на островах, за что был награждён медалью «За боевые заслуги».

После окружения и начала блокады Ленинграда советским командованием было принято решение оставить базу Ханко. Прадедущка был назначен командиром отделения автоматчиков в 260-й бригаде морской пехоты. В этой



должности он принимал участие в разведке вражеских берегов, откуда были доставлены два языка и добыты ценные сведения.

После прорыва блокады Ленинграда Антон Иванович был направлен на канонерскую лодку «Красное знамя» в должности комендора зенитного орудия 3-го класса. С этого момента и до конца войны мой прадед прослужил на канонерке «Красное знамя». На этом корабле в 1944 г. в Хельсинки прибыла делегация подписывать перемирие с Финляндией. После этого канонерская лодка «Красное Знамя» была включена в бригаду шхерных кораблей Краснознаменного Балтийского флота: корабль использовался для защиты вновь созданных коммуникаций между перешедшими к нам морскими базами Хельсинки, Ханко, Турку.





Обеспечивая морские коммуникации в условиях зимы, экипаж канонерки выполнил несколько серьёзных заданий по проводке кораблей в шхерах по маршруту Ленинград-Стокгольм.

Службу Антон Иванович Коленкин закончил 30.05.1947 г. в должности старшина 2-й статьи. Вернулся в родную деревню Каменка Меленковского района, женился. У него родилось 6 сыновей, один из них мой дедушка – Коленкин Анатолий Антонович. После войны прадед работал в лесничестве деревни Каменка. Много лет избирался депутатом сельсовета. Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», медалью Нахимова. В мирное время был награждён медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», медалью «Ветеран труда», многими юбилейными медалями, почётными грамотами и знаками ударника и победителя соцсоревнований. Умер 8 октября 2003 г. Похоронен на деревенском кладбище. Его потомки (внуки, правнуки) живут в Коврове, Муроме, Рязани.

В связи с празднованием 79 - годовщины Победы в Великой Отечественной войне мы вспоминаем ветеранов и героев тех времен. Мы искренне благодарим и гордимся ими, храним вечную память о погибших.

Пусть вокруг расцветает мир, спокойствие, дружба, единство. С Днём Победы!

Коленкина Анастасия (11 «А»)

## МОЯ РОДОСЛОВНАЯ



У каждого из нас слово “семья” имеет своё значение. Для некоторых — это их родина и проживающий на ней народ, а для многих других, как и для меня, — это наши родители, братья и сёстры, бабушки и дедушки, многие другие родственники, а также самые близкие друзья и любимые люди. Мы должны относиться к ним с любовью и теплотой и всегда помнить о них.

Для того, чтобы оставить память о близких людях, а также узнать о них что-то новое, вы можете составить своё семейное древо. Оно поможет вам не только сохранить историю и интересные факты своей родословной, но и наладить взаимоотношения между своими родственниками, близкими и дальними.

Так, например, расспрашивая своих родителей и бабушек, изучая семейные фотографии, письма, я узнала интересные факты о своих предках, как и где проживали мои родственники, чем они занимались, кем работали и много другое. Составляя своё семейное древо, я погрузилась в интересное исследование, выяснила, как развивалась жизнь членов моей семьи по маминой и папиной линии, как все мы чем-то похожи друг на друга.

Котько Лиза (9 «А»)



## ЧТО ДЛЯ ВАС СЕМЬЯ?



С этим вопросом корреспонденты школьной газеты обратились к учащимся 9-х классов. Хотим познакомить читателей с некоторыми ответами.

- «Для меня семья - это поддержка и опора, самое дорогое, что у нас есть»
- «Семья для меня - это родной дом, где тебя любят и ценят»
- «Семья - это люди, которые окружают меня теплом и заботой; люди, с которыми я чувствую себя комфортно и открыто (это не обязательно кровные родственники, это могут быть друзья)»
- «Моя семья - это мои близкие и родные люди, которыми я дорожу, которые меня не предадут. Это люди, которых я люблю, и они любят меня»
- «Семья - это крепкий дом, родные и близкие»
- «Семья - это любовь и поддержка близких»
- «Семья - это родные, которые вместе в любых трудностях. Понимают друг друга и ценят»
- «Семья - это те люди, которым я доверяю, которые не оставят в трудную минуту и всегда поддержат, а где надо - остановят»
- «Семья для меня - это любящие друг друга люди»
- «Люди, которым я могу доверять»
- «Для меня семья - близкие и дорогие мне люди, которых я люблю и ценю всем сердцем»
- «Семья - самое родное, самое дорогое, что есть на свете; это те, любовь к которым нельзя описать словами...»
- «Семья для меня - все мои родственники (родители, братья, сёстры, бабушки, дедушки, тётки и многие другие), а так же самые близкие друзья, люди, которые мне не родные, но я их считаю своей семьёй»
- «Семья - это самое важное в жизни. В семье тебя любят, принимают таким, какой ты есть, дают тепло»
- «Для меня семья - это дом, в который хочется возвращаться. Дом, в котором всегда тепло и уютно. Дом, где примут тебя всегда и не важно, какой ты. Дом - это мама!»
- «Семья - это взаимопонимание, помощь и любовь»
- «Родные и близкие люди, которые не будут использовать наши отношения в корыстных целях, не будут врать в пользу своих амбиций»
- «Самое важное – это семья. Нельзя отворачиваться от семьи, даже если она отвернулась от



*тебя. Все ищут острых ощущений, но самое важное - это семья, твоя семья. Держись за неё, брат»*

- *«Семья для меня - это родные и близкие, мои лучшие друзья, все те, кто всегда рядом со мной, меня поддержат, помогут. Семья - это мой дом, моя Родина»*

Подумайте, а что для вас значит семья?...

## РУССКИЕ ПОСЛОВИЦЫ О СЕМЬЕ



Вся семья вместе, так и душа на месте.

Добрая семья прибавит разума-ума.

Семья сильна, когда над ней крыша  
одна.

Родительское благословение в воде не  
тонет, в огне не горит.

Братская любовь крепче каменной  
стены.

В дружной семье и в холод тепло.

В семье, где нет согласия, добра не  
бывает.

В семью, где лад, счастье дорогу не  
забывает.

В хорошей семье хорошие дети растут.

Дерево держится корнями, а человек  
семьей.

Дом согревает не печь, а любовь и  
согласие.

Земля без воды мертва, человек без  
семьи — пустоцвет.

Когда нет семьи, так и дома нет.

На что и клад, когда в семье лад.

Не будет добра, коли в семье вражда.

Семье, где помогают друг другу, беды  
не страшны.

Семьей дорожить — счастливым быть.

Семья без детей, что цветок без запаха.

Семья — опора счастья.

Семья в куче, не страшна и туча.  
У кого есть бабушка и дед, тот не ведает  
бед.



## НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

### СКАЗКА О БИТВЕ РУСЛАНА ЗА РУСЬ

Жил – был в неизвестной деревеньке смелый юноша Руслан 17 годов. Трудное тогда было время. Напал на Русь страшный и сильный враг. И решил Руслан идти защищать свою Родину.

Юноша взял немного припасов да свой волчок, который достался ему по наследству от отца. Волчок тот был не простой. После трех оборотов он придавал богатырскую силу своему владельцу. И отправился Руслан в путь дороженьку.

Шел он три дня и три ночи, да наткнулся на поле, полное ловушек. Были там и глубокие ямы, и трясины, и огромные капканы. Закрутил Руслан волчок, и только сделал тот три оборота, как почувствовал юноша силу богатырскую. Идет Руслан через поле, капканы раскидывает, ямы камнями засыпает, да трясины обходит. Видит он мальчишку кудрявого да конопатого. Застрял тот в трясине и не может выбраться. Помог ему Руслан высвободиться, спрашивает: «Как звать тебя, парнишка?». Тот ему отвечает: «Святославом меня звать. Иду я Родину нашу освободить от врага ненавистного. Сожгли деревню нашу, а я шел, брел, да в болоте увяз. Спасибо тебе, добрый молодец, что в беде меня не оставил. Теперь я в долгу перед тобой. Есть у меня секрет один: стоит мне водицы испить, как обретаю я скорость, подобную ветру». Тогда Руслан предложил ему: «Давай вместе путь держать, вдвоем будет легче с врагом биться».



Вместе теперь шагают Руслан со Святославом. Прошли три версты, да наткнулись на башню высокую. Охраняли ее три свирепых противника. Все трое, как на подбор, здоровенные, злобные. Зорко стерегут они башню. А там, в заточении, девушка статная, ладная да кроткая. Звать ее Алёнушка. Выкрал враг ее из родного дома. Стерegli так девицу неспроста. Славилась она как лучница меткая.

Побила Алёнушка сотню недругов. Посовещались Руслан со Святославом и решили Алёнушку освободить. Закрутил Руслан волчок, Святослав водицы испил. Побежал парнишка кудрявый врагов отвлекать, те из сил выбились – не могут его поймать. Забрели в лес дремучий да так там и остались. Тем временем Руслан на башню забрался, решетку на окне выломал да освободил Алёнушку. Вскоре и Святослав к ним вернулся. Теперь они втроем пошли освободить Русь-матушку от врага ненавистного.

Путь их долог был, истоптали они по три пары обуви, но добрались до войска вражеского. Пока шли они, успели



смастерить для Алёнушки лук со стрелами. Вот войско вражеское на горизонте показалось. Закрутил Руслан волчок, Святослав водицы испил, а Алёнушка достала лук и стрелы. И началась тут битва славная за Русь-матушку. Руслан руками голыми всех врагов раскидывает. Головы кружились у недругов от скорости Святослава, и не могли те на ногах удержаться. Меткая Алёнушка поражала врагов одного за другим стрелами острыми. Длилась эта битва три дня и три ночи. Выстояли доблестные воины, а враг трусливо бежал восвояси.

Вот и свободна Родина! Было и будет так во все времена! И никогда не отдадим мы врагу нашу Русь-матушку!

(Фирумян Елизавета, 6 «Б»)

## ЗАГАДКА ПРО СЕМЬЮ

Мы — большущая семья,  
Самый младший — это я!  
Сразу нас не перечесть:  
Маня есть и Ваня есть,  
Юра, Шура, Клаша, Даша,  
И Наташа тоже наша.  
Мы по улице идем —  
Говорят, что детский дом.  
Посчитайте поскорей,  
Сколько нас в семье детей?



## ФОТОВИКТОРИНА

*Где в нашем городе находится скульптура, посвящённая семье?*



Ждём ваших ответов!

**В РАБОТЕ НАД ВЫПУСКОМ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ:**

Ярков Роман (9 «А»)  
Коленкина Анастасия (11 «А»)  
Котько Лиза (9 «А»)  
Фирумян Елизавета (6 «Б»)  
Тихонов Ефим (9 «А»)  
Филевский Илья (9 «Б»)  
Евсропова Алиса (9 «Б»)

Главный редактор — Пегушина Наталья Егоровна